
幼儿绘本母鸡萝丝去散步教案(精选5篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？下面是小编为大家带来的优秀教案
范文，希望大家可以喜欢。

幼儿绘本母鸡萝丝去散步教案篇一

《母鸡萝丝去散步》是一本外国经典图画书，它的文字与画
面形成一种非常滑稽的对比：文字讲述的是母鸡萝丝去散步
的平淡无奇的故事，而图画则还讲述了狐狸追逐猎物却屡屡
受挫的故事。

为了引导幼儿在笑声中理解故事内容，重点讲述出隐藏在文
字背后的故事。我决定分三个环节来引导幼儿理解故事、分
析故事，并感受、体验故事所带来的乐趣：看图听故事学动
词——自主阅读、大胆讲述——作品欣赏与经验分享。

1、通过阅读小图、上下图的对比观察，了解故事的情节，通
过一组图片排序，了解故事情节的发生和发展，培养细致观
察和较完整表述能力。

2、通过倾听教师对图书书面语言的朗读，提升依据画面展开
想象并用较丰富的语汇进行表述的能力。

3、参与阅读与讨论，体验故事的奇特与幽默，初步了解故事
中主人公的性格特征，进一步激发阅读图书的兴趣。

教具：图书《母鸡萝丝去散步》一本，幻灯片一套。

学具：幼儿人手一套小图片（6幅）

1、介绍书名，观察封面。



教师：我们一起来看一本书，书名叫《母鸡萝丝去散步》。

看看，封面上有谁？

2、幼儿讲述小图片。

（1）教师：萝丝散步的时候经过了许多地方，在这些地方发
生了一些奇特的事情。那到底她经过了什么地方又发生了什
么样奇特的事情呢？老师给你们提供了六幅图，请你们仔细
的看并且轻轻的说一说。

（2）幼儿看小图说故事。

（3）教师：萝丝散步的时候经过了哪些地方？请小朋友说一
说。

（4）教师：萝丝散步的时候在经过这些地方发生了奇特的事
情，你对哪件事情最感兴趣，请你说一说。

（5）请幼儿逐一说六幅小图。

3、幼儿给小图排序

（1）教师：萝丝散步，先经过了哪些地方，后经过了哪些地
方，又经过了哪些地方，是有顺序的？请小朋友看一看幻灯，
要仔细的看，等会要给你的小图进行排序。

（2）幼儿观看幻灯。

（3）教师：你记住了吗？请你按顺序排一排。

幼儿给小图排序。

（4）教师与幼儿一起说一说萝丝散步的路线。



4、幼儿两两说小图。

教师：萝丝散步的时候经过了哪些地方？发生了什么奇特的
事情？请你和旁边的朋友说一说。

5、教师阅读图书。

教师：那到底书上是怎样讲这个故事的呢？

讨论：你们觉得书上说的和你们说的哪个有趣？为什么？

6、幼儿仿照书面语言再次讲述小图片。

7、讨论：萝丝散步的时候，狐狸始终跟在后面，萝丝知道吗？

狐狸只要一扑就可以捉到萝丝，为什么它一直没有捉到？

教师：小朋友讨论的非常激烈，我们将通过下次阅读，再来
寻找这些问题的答案。

幼儿绘本母鸡萝丝去散步教案篇二

活动目标：

1、能通过观察画面，理解故事情节，大胆推测、讲述母鸡和
狐狸之间可能发生的事情。

2、学习故事中的动词短句：走过……、绕过……、越过……、
经过……、穿过……、钻过……。

3、幼儿创设场景，感受和体验文学作品的诙谐、幽默。

4、激发幼儿主动复述故事的欲望，培养幼儿高自控性和高兴
奋性。



5、理解故事的基础上，尝试续编故事。

活动准备：

1、课件、背景音乐《稻草里的火鸡》、《母鸡萝丝去散步》
的视频、动词短句卡片等。

2、准备椅子、地垫、一个大袋子（障碍物）、大圆筒、拱门、
跨栏、呼啦圈等。

教学过程：

一、导入活动。

2、观看课件p2。

教师：这个农场真大，你看见了什么建筑物？请你大胆的说
出来。

（鼓励幼儿说出：院子、池塘、草堆、磨坊、蜜蜂房、篱笆
等）

二、幼儿观看课件（一），并大胆地猜测故事的基本情节。

1、观看ppt第2—4页。

教师：在农场里，发生了一些有趣的事情。现在，就让我们
一起去看看吧！

教师：你看见了什么？这是一只什么鸡？鸡在干什么？

狐狸的眼睛在看着谁？你猜它在想什么？那母鸡到底会不会
给狐狸吃掉呢？接下来请看——（让幼儿猜想）

教师：你看见了什么？狐狸这么样？（跳起来想吃母鸡）



母鸡知道吗？为什么？你猜，母鸡会被吃掉吗？

2、请幼儿连续观看ppt第5—16页。（每张课件设置15秒）并
回答问题。

教师：看完了课件，请你告诉我们，你看到了什么？故事里
面发生了什么事情？（邀请2~3人讲述）

3、请幼儿再观看课件（二），深入地观察画面，并进一步了
解故事的情节。

重点：观察狐狸和母鸡的表情，还有其它动物的表情与动作。

4、教师播放视频，请幼儿完整地欣赏故事。（视频4分钟）

三、引导幼儿回忆故事内容，并认识动词短句。

1、教师：故事的名字叫什么？（《母鸡萝丝去散步》）

（请个别幼儿出来表演什么叫“散步”。）

教师：母鸡去散步，一路上经过了哪些地方？（幼儿与教师
一起回忆故事情节，教师边出示动词短语，并张贴在黑板上。
）

（走过院子——绕过池塘——越过干草堆——经过磨坊——
穿过篱笆——钻过蜜蜂房）

重点：邀请幼儿用动作表现出“动词短句”。

2、教师：你们喜欢这个故事吗？你最喜欢里面的谁？为什么？
喜欢狐狸吗？为什么？

3、教师小结。



狐狸的眼里只有母鸡，一心想着吃鸡，其它什么都没看见，
所以发生了

那么多滑稽、好笑的事情。真是一只贪心、倒霉的狐狸。

母鸡在遇到危险的时候，表现的非常的镇定和勇敢，而且想
出了许多办

法来对付狐狸，这真是一只了不起的母鸡呀！

四、幼儿自己商讨，创设故事情景并进行游戏。

1、幼儿分成两组，每组负责摆设3个情景。

2、教师带领幼儿整理情景。

3、跟着背景音乐，一起述故事和游戏表演。

4、活动结束。

活动反思：

《母鸡萝丝去散步》是一本外国经典图画书，它的文字与画
面形成一种非常滑稽的对比，文字讲述的是母鸡萝丝去散步
的平淡无奇的故事，而另一个主人公——狐狸，却在母鸡的
背后上演了一出滑稽可笑的“捉鸡”屡屡受挫的故事。

我设计的课案力求引导孩子在笑声中理解画面内容，能讲述
出隐藏在图画背后的故事，并体会阅读绘本的基本方法：大
胆猜、细心看、清楚说、快乐演，从而“得法于课内，得益
于课外”。孩子在本次活动中，能很好地完成目标，并大胆
地自己创设情境，自己来扮演角色，在游戏中学习动词。

小百科：母鸡，一种家禽，头小，眼椭圆，嘴尖且硬，毛多
而密又长，故又名圆毛母鸡，开食迟，采食慢。同一



鸡，20.5天出的公鸡多，21天后出的母鸡多。

幼儿绘本母鸡萝丝去散步教案篇三

1、通过猜测故事情节的发展，感受绘本故事情理之中意料之
外的戏剧效果。

2、体验绘本阅读的乐趣，乐意大胆表达，分享自己的阅读体
验。

3、感悟心急办不成事的道理

：轻快地音乐、ppt

·看封面猜测绘本内容

师：“今天老师带来一本好看的书，我把它放到了大屏幕上。

我们一一下这本书的名字叫什么。萝丝是谁？请你仔细观察
封面你来猜猜会讲一个什么故事呢？”

幼儿回答。

师：哦总之这会是发生在萝丝散步时的故事。平时我们也会
出去散步，都会经过什么地方？

·看图片知道萝丝的散步路线

母鸡萝丝从家里出发，然后会走过院子、绕过池塘、经过磨
坊、然后穿过木栅栏下山坡钻过蜂房然后回家吃晚饭。

孩子们记住这些地方好了，现在萝丝要出门散步去了。

·边猜测，边阅读感受戏剧效果



师：（放音乐）母鸡萝丝要去散步了，它迈着优闲的步子，
哼着小曲、怡然自得地走着。

问：萝丝是怎么散步的？（表现怡然自得地样子悠闲地样子）
孩子们谁来学学母鸡萝丝散步的样子。是的，母鸡萝丝就是
这样怡然自得地走着。

师：谁来了？看看狐狸的样子，狐狸想要干嘛？你怎么知道
的？（狐狸的眼睛死死地盯着萝丝申出它的长舌头想：哼哼，
今晚你就是我的晚餐啦！

师：是不是这样呢，咱们接着往下看（哦，狐狸踩在了钉耙
上，被钉耙柄狠狠打到了，为什么这么长的钉耙在地上，狐
狸还是没看见呢？”眼睛只注意到了萝丝”）

而我们的萝丝一点也不知道还是优雅地迈着步子，哼着小曲，
怡然自得地向前走。（音乐）问：现在她又走到了哪里？萝
丝绕过池塘，狐狸一溜小跑地赶了上来，猜猜又会发生什么
事？（幼儿猜测讲述注意有时候往往倒霉事接二连三，也有
可能总会有交好运的时候）

师：狐狸怎么啦？怎么会发生这样的事情？

师：看看是不是这样？哦，没办法狐狸他只顾盯着萝丝，没
注意到面粉袋要掉下来了。

·迁移生活经验感悟心急办不成事。

问：为什么狐狸总是接二连三的出状况？（幼儿回答）

师：因为它总是想着去抓鸡，没观察周围对它不利的东西。

问：那你有没有遇到过心急着做事时，却发生了状况。

举例：小朋友吃完点心后急着放碗，结果一不小心摔了一跤。



师：所以我们在着急做一件事情的时候，也要学会细心、耐
心，才会成功，而不是接二连三倒霉。

·利用前经验想象故事的发展

（三张连放）萝丝还是不知道后面发生的事情，他依然迈着
优雅的步子，哼着小曲，怡然自得地向前走。他穿过篱笆，
走过蜂房下山坡然后按时回到了家。

师：最后萝丝安然地回到了家，她依然不知道后面发生了什
么，请你和边上的好朋友轻声讨论一下，在他后面的狐狸又
遇到了什么倒霉事？（个别交流）好了回教室让我们一起再
去分享这本有趣的书吧！

幼儿绘本母鸡萝丝去散步教案篇四

1、引导幼儿细致观察画面，激发幼儿的想象力。

2、鼓励幼儿根据图片，大胆想象故事情节。

3、体会图画的幽默诙谐，在读图中感受阅读的乐趣。

让幼儿领悟绘本所要表达的含义，激发阅读兴趣

能用完整的语言讲述故事片段。

1、收集材料,并制作ppt课件。

2、每个小朋友一本绘本

3、不同场景的图片活动过程：

一、引出绘本



2.引出故事主人公：孩子们，就在这个金色的农场里，将要
发生一个惊险的故事，猜猜故事可能会发生在农场里谁的身
上？到底是谁呢？一起来看看，（课件聚焦到母鸡的身上）
是呀，故事的主人公就是这只母鸡，她还有一个好听的名
字——萝丝，让我们一起亲热地叫叫她。瞧，故事开始了。

3.引出故事起因：（课件展现母鸡去散步的镜头）生读绘本
中出现的第一句话——“母鸡萝丝出门去散步”。

4.渐入故事内容：在就让我们跟着萝丝一起出发，你看到散
步时的萝丝是怎样的？

二、激发学生的阅读期待

2.猜想故事的发展：我们先停下脚步，猜一猜故事接下来可
能会发生什么？（学生自由交流）

三、投入地阅读绘本

1.介绍作者，了解绘本

师：小朋友的想象力真丰富，如果把大家的想象写下来，每
一个小朋友都可以写出精彩的故事。今天老师给大家推荐的
这本书是英国著名绘本作家佩特·哈群斯写的，这是一位既
会画画又会写故事的阿姨，她写的《母鸡萝丝去散步》这本
书一定会让你像看动画片一样被牢牢吸引住，想看吗？（课
件展示绘本封面和作者图片）

2.开始阅读

师：我们要像在家里看动画片一样完全放松，看着看着，你
想哈哈大笑就哈哈大笑，看着看着你忍不住想发表自己的想
法，那就互相交流交流。



四、尽情交流阅后感受1.采访学生的阅读感受师：老师发现
刚才好多小朋友一口气看了好几遍，老师想要问问小朋友们：
刚才为什么一时很紧张一时看着看着就哈哈大笑起来。

2.师幼讨论：每个场景发生了哪些好玩的事情？（提问幼儿，
出示不同场景的图片）

师：母鸡萝丝散步的时候经过了哪些地方？（走过院子、绕
过池塘、越过干草堆、经过磨坊、穿过篱笆、钻过蜜蜂房）

师：狐狸有6次机会可以吃掉母鸡，为什么它一直没有成功？
（因为他没有仔细看路）因为狐狸没有仔细看路所以他都受
到什么教训呢？（被钉耙打到脑袋、掉进池塘、扑进干草堆、
被面粉压、跳到小推车，被蜜蜂追）

3.鼓励学生交流阅读感受

师：小朋友能不能跟大家说说，刚才最让你紧张的是哪个画
面？（看图再交流）

师：谁再跟大家分享一下，刚才哪个画面最滑稽，逗得你哈
哈大笑？

4.体会故事角色——狐狸

师：你觉得这是一只怎样的狐狸？

5.体会故事角色——母鸡

我们小朋友在散步时要注意些什么？

所以，我们平时走路的时候要提高警戒，多注意一下周围的
环境，这样才能预防发生危险。

五、结束



我们一起跟着母鸡萝丝到外面去散步吧，可能还会发生很多
有趣的事情！

幼儿绘本母鸡萝丝去散步教案篇五

1、能自主翻阅、观察图书，熟悉绘本的主要内容，并能积极
表达自己想法；

3、感受文学作品的诙谐和风趣，对阅读活动感兴趣。

1、与绘本相关的课件；

2、绘本20册。

师：（点击柳树）看这是什么？柳树长在哪里的呀？（重点
解决“池塘”）

2、出示“母鸡”的图片，请幼儿观察萝丝散步时的样子。

（1）师：今天呀有只母鸡就要来这样的农场散步了，它有个
很好听的名字，叫萝丝，叫什么？快来跟母鸡萝丝打声招呼
吧！咦，母鸡萝丝是怎么散步的呀？它是很悠闲还是很紧张
地在散步呢？（悠闲自在）我们一起来学一学母鸡萝丝悠闲
的样子吧！

（2）师：母鸡萝丝呀在悠闲地散着步，看它都去了哪些地方？
（出示六个地方的图片，引导幼儿掌握母鸡散步的地点，并
认识磨坊）

1、师：你们猜狐狸是想吃掉萝丝？那它会得手吗？答案呀就
藏在我们这本书里，马上请我们小朋友自己去看一看哦！
（幼儿自主阅读）

2、师：你们看完了吗？狐狸跟着母鸡萝丝想干什么呀？它得



手了吗？发生了什么，我们一起来看一看吧！

1、经过院子（出示院子的图片）。

（1）出示院子第一页。

师：看一看萝丝来到了哪里？这个时候狐狸怎么样？（也跟
来了）它准备干什么呢？它是怎么去抓母鸡的？（学一学狐
狸的动作）谁来学一学狐狸的样子？它得手了吗？发生了什
么？（请幼儿说一说）

（2）出示院子第二页。

师：是嘛，发生了什么呀？狐狸被钉耙打得怎么样了？你们
猜狐狸的心情会怎么样？不过这些事情母鸡萝丝知道吗？看
看它怎么样？（还在悠闲地往前走着）

2、来到池塘。（出示池塘的图片）

（1）出示母鸡萝丝到池塘散步的图片。

（2）出示池塘第二页。

师：是这样吗，我们一起来看看吧！哎呀，狐狸怎么样啦？
（请幼儿总结）那萝丝呢？它知道吗？（不知道，还在悠闲
地往前走着）

3、出示母鸡越过干草堆、经过磨坊的图片，引导幼儿自主讨
论故事发生的情节。

师：看看萝丝接下来又去了哪些地方？狐狸也怎么样？那又
会发生些什么事情呢？一会儿请我们小朋友把你刚刚看到的
跟旁边的小朋友说一说，到底会发生什么！（幼儿自主讨论）

4、出示母鸡穿过篱笆、钻过蜜蜂房的图片。



师：看看萝丝又到哪啦？（穿过篱笆）失败了这么多次的狐
狸，它还会来吗？看看它在哪里？它是怎么跟上来的？这次
又会怎么样呢？最后，母鸡萝丝钻过了哪里呀？（蜜蜂房）
狐狸会怎么样？（抱头逃跑）

5、出示绘本的最后一张。

师：最后母鸡萝丝怎么样啦？

师：这本书有趣吗？看一下，母鸡萝丝都去了哪些地方散步
呀？它先去了哪里、再去了哪里呀？（教师用书上的语言规
范地讲述）狐狸一路跟了过来，直到最后它得手了吗？看来
抓住母鸡萝丝是不是一件容易的事情啊？那现在我们再把书
拿起来，自己说一说吧！

师：你们喜欢书里的谁呀？为什么？那我们回教室再去说一
说吧！现在请小朋友轻轻地起立，跟客人老师说再见。

这是一节与绘本相关的早期阅读活动，在开展活动之前，教
师对绘本的内容进行了深度的解析，发现绘本每一页的内容
都比较丰富，而且绘本的页数比较多，因此为了切合中班幼
儿的年龄特点与发展需求，教师将此次绘本的教学内容进行
了适当的调整，以便于幼儿更好的习得与吸收。

“农场”这一场所的概念，对于当代的幼儿来说还是比较陌
生的，因此需要教师在前面的导入环节将这一词语进行解析，
引导幼儿认识“农场”，并且能够知道农场里面会有些什么。
在幼儿了解了农场的设置之后，教师便将绘本中的难点进行
了难点前置，通过出示图片的方式引导幼儿认识绘本中出现
的六个场景，在此基础上开展了绘本内容的学习。在幼儿掌
握绘本内容烦人过程中，教师着重引导幼儿梳理故事的发生
情节，并且能够用自己的语言说一说图片上的内容。通过这
样逐页阅读的方式，教师发现幼儿对于绘本的兴趣还是较为
浓烈的，只是教师在带领幼儿认识绘本内容的同时，应该把



握每一页需要幼儿掌握的重点，有的放矢地开展教学活动，
同时应注重把握绘本的精华及培养幼儿自主观察绘本的能力，
这才是教师在早期阅读活动中应该考虑及做到的。


